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вуються такі підходи щодо її формалізації, як теоретико-мно-
жинний формалізм; системно-динамічна концепція безпеки та 
техногенного ризику; енергоентропійна концепція безпеки 
тощо [3]. 

Також, при побудові моделі економічної безпеки необхідно 
врахувати , що не існує стану абсолютної безпеки. Тобто стану, 
коли відсутні будь-які зовнішні та внутрішні загрози, як і не-
можливо заздалегідь спрогнозувати всі потенційно можливі 
фактори впливу. 

Отже, при побудові моделі економічної безпеки необхідно 
виконати такі етапи: 

1. Побудувати систему показників економічної безпеки дер-
жави. 

2. Здійснити оцінку ієрархії цих показників. 
3. Виконати аналіз. 
4. Оцінити результати. 
Таким чином, система економічної безпеки є складною по-

лікомпонентною системою, на яку впливає багато внутрішніх та 
зовнішніх факторів. Саме тому для організації її ефективної 
роботи необхідними є системний підхід та моделювання із ви-
користанням можливостей сучасного математичного апарату. 

Список використаних інформаційних джерел 

1. Антропова Т. Г. Институциональная трансформация эконо-
мики и новые угрозы экономической безопасности / 
Т. Г. Антропова // Вестник экономики, права и социологии. – 
2009. – № 4.  

2. Донець Л. І. Економічна безпека підприємства : навч. посіб. / 
Л. В. Донець, Н. В. Ващенко. – Київ : Центр учбової л-ри, 
2008. – 240 с. 

3. Качинський А. Б. Безпека, загрози і ризики: наукові концеп-
ції та математичні методи / А. Б. Качинський. – Київ : Інсти-
тут проблем національної безпеки, 2004. – 472 с. 

4. Некрасов С. Н. Как гарантировать безопасность России в гло-
бальном мире : монография / С. Н. Некрасов. – Екатеринбург : 
Издательство УрГСХА, 2008. – 410 с. 



- © ПУЕТ -  135 

О. К. Кузьменко, к. е. н., доцент 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський 
університет економіки і торгівлі» 

МОДЕЛІ ЕКОНОМІЧНОЇ ДИНАМІКИ  
Сучасна економіка як складна соціально-економічна система 

розвивається нерівномірно. Цій системі властиві режими стій-
кого функціонування і хаотичної динаміки. З метою практич-
ного застосування виникає проблема розв‟язання нелінійних 
систем рівнянь моделей, їх якісного аналізу. Тобто, виникає 
необхідність формування нових підходів та методів, модерні-
зації наявних методів й використання системного підходу до 
цієї проблеми. 

Метою роботи є огляд нового підходу до аналізу моделей 
економічної динаміки. 

Останнім часом, інтенсивного розвитку набуває математична 
економіка. Методологія якої дозволяє сформувати нові моделі 
динаміки економічних процесів, досліджувати ці моделі на іс-
нуючих моделях. При цьому, аналіз економічних проблем за 
допомогою динамічних моделей приводить до необхідності 
розв‟язання лінійних та нелінійних систем рівнянь. 

Економічна динаміка як розділ теорії динамічних систем 
розглядається у працях Пуанкаре А. [1], Біркгофа Д. [2], Ляпу-
нова О. М. [3], Андронова А. А. [4]. 

Отже, враховуючи наукові праці вітчизняних та іноземних 
авторів, методи аналізу нелінійних моделей механіки стали 
основою якісної теорії диференціальних рівнянь та нелінійної 
теорії динамічних систем, методи яких стали математичним ін-
струментом дослідження моделей економічних систем. 

Багато наявних моделей економічної динаміки зводяться до 
розгляду системи двох нелінійних диференціальних рівнянь (1) 
[5, с. 133–134]: 
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де функції часу )(1 tq , )(2 tq  описують стан системи, а крапкою 
позначена похідна функції часу t. 
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Система (1), коли функції )(1 tq , )(2 tq  визначені у всій пло-

щині ( 21,qq ) ( 21,qq  – координати) або у деякій множині на пло-

щині, задовольняють умовам теореми існування та єдності 
розв‟язку і називається автономною динамічною системою дру-
гого порядку. 

Існують моделі економічної динаміки, які представлені дифе-
ренціальним рівнянням другого порядку (2): 

.0),(  qqfq 
       

(2) 

Рівняння (1) сформуємо враховуючи вигляд системи (1). 
Позначимо qqqq  21 , , 2211 ),( qqqf  , ).,(),( 21212 qqfqqf   

Довільну систему диференціальних рівнянь можна записати 
у вигляді рівнянь Гамільтона [6], за допомогою введення ка-
нонічних змінних методом подвоєння змінних. Таким чином, 
рівняння економічної динаміки (1) у гамільтоновій формі має 
вигляд (3), але для цього поряд зі змінними 21,qq  введемо змінні 

21, рр  (метод подвоєння змінних) і будуємо функцію Гамільтона 
(гамільтоніан): 

).,(),( 21222111 qqfpqqfpH 
     (3) 

Тоді система рівнянь (1) має наступний вигляд (4):  
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Таким чином, якщо, при аналізі економіко-математичних мо-
делей та розв‟язанні задач динаміки економічної системи, зво-
дити модель економічної динаміки до аналізу загальної системи 
якісної теорії динамічних систем та рівнянь теорії гамільто-
нових систем, матимемо можливість якісно дослідити будь-яку 
соціально-економічну систему.  
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